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¿En una escala del 0 al 10, donde 0 es pésima y 10 excelente 

cómo calificaría la calidad de la educación en nuestro país?

n= 603

Promedio 6.2

4.9%

0.2%
1.7%

3.4%
4.9%

15.9%
17.1%

22.3% 22.7%

3.3% 3.2%

0.3% 0.1%

0 Pésima 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 Excelente No sabe No contestó

31.0%

68.6%
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¿Cuál considera que es el principal problema del sistema 

educativo en México? 

n= 603

25.5%

19.5%

9.8%

7.0%

6.9%

4.9%

4.7%

4.4%

4.3%

2.6%

1.8%

1.3%

0.5%

0.3%

5.1%

1.4%

Los profesores

Los contenidos/materias que se
imparten

Falta de preparación de los
profesores

El Gobierno/Las Reformas

Los sindicatos

Los padres de familia

La corrupción

Insuficiencia de recursos

Falta de infraestructura e inversión

Desinterés de los alumnos

Falta de becas

Malos salarios de los profesores

Privatización de la educación

Otro

No sabe

No contestó

*Respuestas espontáneas 
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Si usted fuera el actual Secretario de Educación Pública, ¿qué medida o 

acción implementaría para mejorar la educación en nuestro país? 

n= 603

*Respuestas espontáneas 

12.0%

7.9%

7.6%

6.3%

4.8%

4.7%

3.3%

3.3%

2.8%

2.7%

2.7%

2.6%

2.2%

2.1%

2.1%

2.0%

1.9%

1.8%

1.6%

1.4%

1.3%

1.2%

1.2%

1.1%

0.9%

0.8%

0.8%

2.1%

0.7%

8.7%

5.4%

Capacitar/preparar a los maestros

Contar con maestros preparados/que sepan enseñar/con…

Mejorar los planes de estudio (integrar más materias)

Evaluar a los maestros

Poner más atención a los alumnos/asegurar que estudien

Poner a trabajar a los maestros (que no falten)/exigirles…

Involucrar a los padres en la educación de sus hijos

Extender el horario de clases

Esfuerzo conjunto (padres y maestros)

Mejorar las instalaciones/infraestructura

Aumentar el sueldo a maestros

Destinar más recursos a las escuelas (material didáctico)

Enseñanza de valores

Una nueva Reforma Educativa/Reestructurar la enseñanza

Mejorar las técnicas de enseñanza

Desaparecer/quitar peso a los sindicatos

Apoyar/respaldar a los maestros

Mayor organización/cumplimiento por parte del Gobierno

Terminar con la corrupción en la educación

Construir más escuelas

Apoyo económico a los alumnos/Más becas

Más lectura

Supervisión continua a las escuelas

Educación gratuita

Reunión periódica con maestros

Evitar distractores en clase (uso de celulares)

Reprobar a los alumnos

Otra

Nada

No sabe

No contestó
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¿Qué es lo primero que se le viene a la mente cuando escucha la 

palabra “maestro”?

n= 603

*Respuestas espontáneas 22.1%

19.8%

10.6%

5.9%

5.0%

4.2%

4.1%

3.7%

3.5%

3.0%

2.7%

2.7%

2.2%

1.9%

1.9%

1.4%

0.7%

1.6%

0.6%

1.4%

1.0%

Enseñanza

Educación

Gente preparada

Dedicación a sus alumnos

Huelgas

Escuelas/Salón de clases

Es un guía

Profesor/Trabajador

No enseñan bien/son malos

Ejemplo/Valores

Responsabilidad

Son flojos/No trabajan

Buenas personas

Respeto

No están capacitados

Corrupción/Malas condiciones

No tienen vocación

Otra

Nada

No sabe

No contestó
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Hablando de las condiciones laborales de los profesores, como salarios, 

prestaciones, vacaciones, etc., usted diría que las condiciones de los 

maestros son:

n= 603

12.4%

48.2%

13.0%
16.8%

4.2% 3.6%
1.8%

Muy buenas Buenas Regulares Malas Muy malas No sabe No contestó

21.0%

60.6%

39.6%*Diferencial:

*Este diferencial es el resultado de restar (Muy buenas + Buenas) – (Malas + Muy malas). 

A mayor diferencial positivo, mejores son las condiciones de los profesores.
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¿Considera que el tiempo que destinan los profesores dentro de las 

aulas es suficiente para la planeación de clases y evaluación de los 

alumnos, o tienen que dedicar tiempo extra en sus casas? 

n= 603

39.8%

55.1%

1.2%
3.9%

El tiempo es suficiente

No sabe

No contestó

Tienen que dedicar tiempo 

extra en casa  
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En 2013 fue aprobada la Reforma Educativa, impulsada por el expresidente Enrique Peña Nieto, la 

cual establecía la evaluación periódica de los profesores. Esta medida causó descontento y 

manifestaciones en un sector de los profesores y del sindicato, quienes han exigido que se 

cancele esta evaluación. ¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo en que se evalué a los 

profesores de manera periódica?

n= 603

84.2%

0.5%

13.6%

1.3% 0.4%

De acuerdo Ni de acuerdo,
 ni en desacuerdo

En desacuerdo No sabe No contestó
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A 6 años de la aprobación de la reforma educativa, ¿usted considera que la 

calidad educativa en nuestro país ha mejorado o ha empeorado? 

n= 603

32.9%

25.7%

38.9%

1.6% 0.9%

Ha mejorado Sigue igual Ha empeorado No sabe No contestó
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En días pasados el Presidente López Obrador publicó un memorándum en el 

cual cancelaba la Reforma Educativa aprobada en el sexenio anterior. 

¿Considera que la cancelación de esta Reforma mejorará, mantendrá igual o 

empeorará la educación en nuestro país?

n= 603

37.5%

28.0% 27.3%

5.0%
2.2%

Mejorará Seguirá igual Empeorará No sabe No contestó
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El Presidente Andrés Manuel López Obrador ha propuesto una nueva Reforma Educativa, en la 

cual se establece no reprobar a los niños de primero y segundo año de primaria, pues de acuerdo 

con el Secretario de Educación, Esteban Moctezuma, a quien se tendría que reprobar es a los 

papás por no llevarlos a la escuela. Dígame, ¿usted está de acuerdo o en desacuerdo con esta 

medida? 

n= 603

50.4%

0.9%

47.2%

0.9% 0.6%

De acuerdo Ni de acuerdo, ni en
desacuerdo

En desacuerdo No sabe No contestó
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¿Cuáles considera que son las 3 materias más importantes que deben ser 

incluidas de manera obligatoria en los planes de estudio de nuestro país? 

n= 603

*Respuestas espontáneas 

28.1%

19.4%

12.8%

11.5%

7.3%

4.1%

2.1%

1.8%

1.5%

1.3%

1.1%

0.8%

0.6%

0.5%

0.5%

0.4%

0.4%

0.3%

0.3%

0.2%

0.2%

0.2%

0.2%

1.8%

0.1%

0.2%

1.5%

1.0%

Matemáticas

Español

Formación cívica y ética

Historia

Inglés

Ciencias naturales

Geografía

Computación/Informática

Ciencias sociales

Lectura y redacción

Física

Lengua extranjera

Química

Biología

Economía/Finanzas

Cultura

Ciencia y tecnología

Educación artística

Cuidado del medio ambiente

Inteligencia emocional

Orientación vocacional

Salud

Educación física

Otra

Todas

Ninguna

No sabe

No contestó

Primera

mención

Segunda

mención

Tercera

mención

Total de 

menciones

Matemáticas 273 159 51 483

Español 92 155 86 333

Formación cívica y ética 111 50
84

245

Historia 35 61 97 193

Inglés 35 40 45 120

Ciencias naturales 8 29 35 72

Geografía 0 14 25 39

Computación/Informática 5 8 10 23

Ciencias sociales 0 8 24 32

Lectura y redacción 10 12 0 22

Física 0 5 7 12

Lengua extranjera 0 0 10 10

Química 0 5 3 8

Biología 0 0 10 10

Economía/Finanzas 0 0 7 7

Cultura 0 0 5 5

Ciencia y tecnología 0 0 7 7

Educación artística 0 0 5 5

Cuidado del medio 

ambiente
0 6 0 6

Inteligencia emocional 0 0 3 3

Orientación vocacional 4 0 0 4

Salud 0 0 2 2

Educación física 0 0 5 5

Otra 6 12 14 32

Todas 3 0 0 3

Ninguna 2 4 14 20

No sabe 13 7 14 34

No contestó 6 9 6 21

Total 603 584 569 1,756

Número de casos
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De los siguientes ámbitos, en donde se engloban las distintas materias 

que se imparten en el aula, ¿qué tanto considera que deben reforzarse 

en los planes de estudio: mucho, algo, poco o nada?

n= 603

Mucho/Algo Poco/Nada No sabe No contestó

96.5%

96.0%

94.2%

93.8%

90.9%

90.9%

90.3%

88.6%

86.5%

82.4%

3.4%

3.4%

5.7%

6.2%

8.1%

8.9%

9.1%

10.7%

12.2%

17.1%

0.1%

0.2%

0.4%

0.2%

0.5%

0.3%

0.1%

0.5%

0.1%

0.8%

0.2%

0.2%

0.5%

0.8%

0.2%

Cuidado de la salud

Cuidado del medio ambiente

Pensamiento matemático

Lenguaje y comunicación

Pensamiento crítico

Colaboración y trabajo en
equipo

Comprensión de la sociedad

Habilidades socioemocionales

Habilidades digitales

Apreciación artística

93.1%

92.6%

88.5%

87.6%

82.8%

82.0%

81.2%

77.9%

74.3%

65.3%

*Este diferencial es el resultado de restar (Mucho + Algo) – (Poco + Nada). 

A mayor diferencial positivo, mayor es la importancia de reforzar los aspectos educativos.

*Diferencial:
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Actualmente en nuestro país existen 2 sindicatos de maestros, los cuales 

suman cerca de 1 millón 600 mil maestros afiliados. Dígame, para cada uno de 

ellos ¿qué opinión tiene: muy buena, buena, mala o muy mala? Si nos los 

conoce también dígamelo.

n= 603

Muy buena/

Buena
Mala/

Muy mala

No sabe No contestó

32.3%

27.8%

6.7%

5.1%

34.4%

37.5%

23.1%

26.4%

2.3%

2.2%

1.2%

1.0%

El Sindicato Nacional de
Trabajadores de la Educación

La Coordinadora Nacional de
Trabajadores de la Educación

(CNTE)

-2.1%

-9.7%

*Este diferencial es el resultado de restar (Muy buena + Buena) – (Mala + Muy mala). 

A mayor diferencial positivo, mejor es la opinión de los sindicatos.

Regular No lo conoce

*Diferencial:
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Y dígame, ¿qué opinión tiene de Elba Esther Gordillo: muy buena, 

buena, mala o muy mala? Si no la conoce también dígamelo.

n= 603

0.7%

8.8%

1.5%

31.3%

40.2%

14.8%

1.7% 1.0%

Muy buena Buena Regular Mala Muy mala No la conoce No sabe No contestó

71.5%

9.5%

-62.0%*Diferencial:

*Este diferencial es el resultado de restar (Muy buenas + Buenas) – (Malas + Muy malas). 

A mayor diferencial positivo, mejores son las condiciones de los profesores.
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• Ciudadanos mayores de 18 años que residen en la República Mexicana y que cuentan con línea telefónica

fija en su hogar.

• Encuesta telefónica realizada los días 09 y 10 de mayo de 2019.

• Se obtuvo una muestra de 603 casos, distribuidos de acuerdo a la lista nominal de los 32 estados. Con un

nivel de confianza de 95%, el error teórico es de ± 3.99% a nivel nacional.

• Los resultados reportados están basados en los estimadores de Horvitz-Thompson, calibrados y

redondeados a un decimal.

• La ponderación está realizada con base en la lista nominal y datos sociodemográficos (sexo y edad) del INE.

• Se utilizó como marco de muestreo los registros de telefonía fija en el país.

• Muestreo estratificado de alocación proporcional al tamaño.

Universo

Técnica de 

levantamiento

Muestra 

Marco muestral


